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Communauté de communes OSARTIS-MARQUION 
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PROCES VERBAL DE 
SYNTHESE DES 
OBSERVATIONS 

Décision du Président du Tribunal Administratif de Lille 
n° E20000069 / 59 du 8 septembre 2020. 

Arrêté du Président du SIDEN-SIAN du 8 octobre 
2020. 

OBJET Zonage de l’assainissement des eaux usées de la 
commune de SAUCHY-CAUCHY (62860). 

COMMISSAIRE ENQUETEUR Patrick DATHY 
Place du 33EME 
Bâtiment Saint Aubert / Appartement G32 
62000 ARRAS 
Téléphone : 06 43 72 31 52 
Mail : patrickdathy.ce@gmail.com 
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1. OBJET ET DEROULEMENT DE L’ENQUETE 

La procédure d’enquête publique citée en référence concerne le zonage de 
l’assainissement des eaux usées de la commune de SAUCHY-CAUCHY, avec les objectifs 
suivants : 

• Définir les zones de la commune qui relèvent de l’assainissement collectif et celles 
qui relèvent de l’assainissement non-collectif ; 

• Préciser les règles techniques et financières qu’il est proposé d’appliquer pour le 
service public d’assainissement sur le territoire de la commune. 

La contribution du public s’est déroulée du 2 novembre au 3 décembre 2020, dates incluses, 
soit 32 jours consécutifs. 

2. SYNTHESE DE LA CONSULTATION DES PPA 

La consultation des Personnes Publiques Associées a été faite dans les conditions qui 
seront précisées dans le rapport d’enquête. 

2.1. Avis de la MRAE 

La Mission Régionale d’Autorité Environnementale (MRAE) de la région Hauts-de-France 
a rendu le 27 août 2020 son avis n° 2020-4740, en réponse à la demande d’examen au cas 
par cas déposée complète le 29 juin 2020 par Noréade, en ayant également consulté 
l’agence régionale de santé Hauts-de-France le 22 juillet 2020. 
La MRAE décide que l’élaboration du zonage de l’assainissement des eaux usées de la 
commune de SAUCHY-CAUCHY, présentée par Noréade, n’est pas soumise à évaluation 
environnementale pour les motifs suivants : 

• La partie agglomérée du bourg est raccordée à la station d’épuration 
intercommunale existante sur la commune de Marquion ; 

• L’élaboration du zonage d’assainissement des eaux usées permettra un contrôle et 
une mise aux normes des installations d’assainissement non collectif ; 

• Le projet de zonage d’assainissement des eaux usées n’est pas susceptible d’avoir 
des incidences notables sur l’environnement et sur la santé humaine. 

2.2. Délibérations 

La commune n’a pas délibéré sur ce projet de zonage d’assainissement car elle a transféré 
sa compétence au SIDEN-SIAN, dont le Conseil d’Administration a délibéré en date du 
1er octobre 2010 en faveur de la mise à l’enquête publique du zonage de l’assainissement 
des eaux usées de la commune de SAUCHY-CAUCHY. 

2.3. Conclusion 

La consultation préalable s’avère favorable au projet de plan de zonage de l’assainissement 
des eaux usées de la commune de SAUCHY-CAUCHY. 
Elle n’appelle pas de questions de la part du Commissaire enquêteur. 
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3. OBSERVATIONS DU PUBLIC 

3.1. Contribution du public 

Le public ne s’est quasiment pas manifesté auprès du Commissaire enquêteur, si ce n’est 
par la visite d’un couple résidant dans la commune, qui a laissé une contribution écrite au 
registre d’enquête publique. 

QUESTION 1 : 

Le Commissaire Enquêteur souhaite obtenir l’avis du pétitionnaire sur la faible 
participation du public durant cette enquête. 

Le bilan de la contribution publique, rapportée dans le tableau joint en annexe, est le 
suivant. 

• Une contribution écrite au registre d’enquête publique. 

• Aucun courrier n’a été reçu. 

• Aucun courrier électronique n’a été reçu. 

La contribution portée au registre – n°1 du tableau – est une demande de raccordement au 
réseau d’assainissement collectif, actuel ou étendu par les travaux prévus dans le dossier. 

QUESTION 2 : 

Le besoin de raccordement ainsi exprimé peut-il être satisfait par la tranche D de travaux 
non prioritaires correspondant à 16 logements desservis ? 

Si non, quelle réponse peut être faite au besoin de Mr et Mme DUBEAUX ? 

Quand les tranches B (prioritaire) et D (non prioritaire) de travaux pourraient-elles être 
réalisées ? 

3.2. Conclusion 

Cette expression favorable au projet est retenue par le Commissaire enquêteur pour 
conclusions et avis. 

4. AUTRES QUESTIONS 

Questions posées par Commissaire enquêteur à l’étude du dossier. 

QUESTION 3 : (dossier, paragraphe 1.3.2) 

Quelle est, en Équivalent Habitant (EH), la charge actuelle de la station d'épuration 
intercommunale de MARQUION, dont la capacité de traitement est de 5000 EH ? 

Supportera-t-elle 26 logements desservis, soit 57 EH, supplémentaires après réalisation 
des travaux prioritaires (tranche B) et non prioritaires (tranche D) ? 

QUESTION 4 : 

Plus généralement, le plan de zonage d'assainissement proposé convient à la 
commune, qui n'a pas de besoin d'urbanisation immédiat, et qui est dans l’attente du 
PLUI en cours de réflexion. Elle dispose néanmoins d'un important réservoir 
constructible à terme le long du canal, Rue de la Neuve Terre, et de quelques « dents 
creuses ». 
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Le zonage d’assainissement proposé, et la capacité de la station d’épuration 
intercommunale de MARQUION, sont-ils compatibles avec une urbanisation prévisible 
à terme le long du canal, et autres parcelles pouvant devenir constructibles. 

QUESTION 5 : (dossier, paragraphe 3.1) 

Quel serait le coût de raccordement au réseau d'assainissement collectif pour les 5 
logements excentrés que le zonage d’assainissement proposé maintient en 
assainissement non-collectif ? 

QUESTION 6 : (dossier, annexe 7) 

Les « Réseaux d’assainissement financés en tout ou partie par Noréade » supportent 
122 logements desservis (après réalisation des travaux rue Ave prévus en 2021), soit 
73% de logements en assainissement collectif (par rapport aux 167 logements de la 
commune). 

Les « Travaux restant à réaliser » supporteront 26 logements de plus, soit 148 
logements et 89% de logements en assainissement collectif. 

L’assainissement non-collectif concerne 5 logements. 

De quelle zone d’assainissement les 14 logements restants relèvent-ils, collectif ou non-
collectif ? 

5. MEMOIRE EN REPONSE 

Un mémoire en réponse doit être fourni par le pétitionnaire au Commissaire Enquêteur au 
plus tard le 26 décembre 2020. 
Le pétitionnaire peut par ailleurs, à son initiative et s’il l’estime nécessaire, produire dans 
son mémoire des observations complémentaires, sans rapport avec les points évoqués 
dans ce PV, mais pouvant éclairer le Commissaire Enquêteur dans la formulation de son 
avis. 

Arras, le 10 décembre 2020 

Patrick DATHY 

Commissaire enquêteur 
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Annexe Tableau de la contribution du public 

 

N° 

O 
E 
C 
@ 

F 
D 

NE 
Observations 

Lien 
EP 
O/N 

Domaine 
Éléments techniques recueillis par 

le CE 
Suite à 
donner 

1 E F Mr et Mme DUBEAUX 
5 rue du Calvaire - SAUCHY-CAUCHY 

Nous souhaitons un raccordement au 
réseau d'assainissement pour nos 
bâtiments donnant rue du Calvaire. Un 
premier raccordement existe déjà pour 
la partie habitation, rue de la Cauchy. 

O Information Mr et Mme DUBEAUX ont un projet de 
changement de destination pour 
d'anciens bâtiments d'exploitation 
situés sur leur parcelle. Probablement 
pour en faire des logements. Ce projet 
est en cours de réflexion, et il n'y a pas 
encore de permis de construire. 
Ils sont donc demandeurs d'un 
raccordement au niveau de l'extension 
du réseau d'assainissement collectif 
prévue rue du Calvaire.  
Mr DUBEAUX signale que le réseau 
existant s'arrête au début de la rue du 
Calvaire, et qu'une plaque d'égout est 
visible à l'entrée du chemin qui conduit 
à leur parcelle. 

Question au 
pétitionnaire. 

Ce tableau est composé de la façon suivante : 

• Chaque ligne recense une observation recueillie, retranscrite intégralement si elle est courte, synthétisée dans les autres cas. 
• Les trois premières colonnes constituent un identifiant : 

o Un numéro pour la chronologie d’enregistrement, 
o Une lettre pour le mode d’enregistrement : 

§ O pour observation orale, 
§ E pour observation écrite sur le registre d’enquête, 
§ C pour observation émanant d’un courrier reçu au siège de l’enquête, 
§ @ pour observation dématérialisée. 

o Une lettre pour la teneur générale de l’observation : 
§ D pour défavorable, 
§ F pour favorable, 
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§ NE pour non-exprimé, 
• La quatrième colonne recense l’observation, intégralement ou synthétiquement suivant son importance. 
• La cinquième colonne traduit le lien entre l’observation et le sujet de l’enquête (O pour oui – N pour non). 
• La sixième colonne précise le domaine sur lequel porte l’observation. 
• La septième colonne détaille les éléments recueillis par le Commissaire enquêteur, compte tenu de la nature de l’observation à 

traiter, 
• La dernière colonne précise la suite qu’entend donner le Commissaire enquêteur aux éléments qui lui ont été transmis. 

 


